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Уважаемые коллеги!

Управление медико-социальной экспертизы и социальной поддержки населения Федерального медико-биологического агентства в связи с поступающими обращениями по вопросу включения в индивидуальную программу реабилитации инвалида (ребенка-инвалида) Динамического параподиума как технического средства реабилитации, предоставляемого за счет средств федерального бюджета, в соответствии с разъяснениями Минздравсоцразвития России, сообщает следующее.

Приказом Минздравсоцразвития России от 28 июля 2011 года № 823н утверждена Классификация технических средств реабилитации (изделий) предоставляемых инвалиду в рамках федерального перечни реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг (далее - Классификация).

Данная Классификация принята в целях определения размера компенсации за технические средства реабилитации (изделия), приобретенные инвалидами (ветеранами) за собственный счет, и (или) оплаченные за счет собственных средств услуги по их ремонту, а также конкретизации некоторых видов технических средств реабилитации федерального перечня реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг.

Графой 3 Классификации «Вид технического средства реабилитации (изделия)» определены виды технических средств реабилитации, обеспечение которыми осуществляется Фондом социального страхования Российской Федерации или уполномоченными органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации (далее — уполномоченные органы) за счет средств федерального бюджета.

Графой 4 Классификации «Наименование технического средства реабилитации (изделия), самостоятельно приобретаемого инвалидом (ветераном) за собственный счет» определены виды технических средств реабилитации (изделий) которые могут быть приобретены инвалидом самостоятельно с последующей компенсацией за счет средств федерального бюджета.

Применимо к подпункту 8-92 Классификации» учитывая что «Динамический параподиум» указан в графе 4 Классификации, которая предполагает его самостоятельное приобретение с последующей компенсацией, обеспечение инвалидов аппаратом на нижние конечности и туловище - «Динамический параподнум» уполномоченными органами осуществлено быть не может.

Вместе с тем, при самостоятельном приобретении инвалидом данного технического средства реабилитации ему будет выплачена компенсация за его приобретение в размере средней стоимости технического средства реабилитации «Аппарат на нижние конечности и туловище».

Таким образом, при разработке индивидуальной программы реабилитации инвалида (ребенка-инвалида) в случае рекомендации инвалиду Аппарата на нижние конечности и туловище, в качестве исполнителя по данному мероприятию необходимо указывать уполномоченные органы, а в случае рекомендации Динамического параподиума, исполнителем мероприятия должен быть указан сам инвалид либо другие организации за исключением уполномоченных органов.

При разработке индивидуальных программ реабилитации с указанием данных технических средств реабилитации, в целях информирования граждан и недопущения нарушения их прав, просим под роспись в обязательном порядке проводить разъяснительную работу с инвалидами по вопросам обеспечения указанными техническими средствами реабилитации и определения размера компенсации, за их самостоятельное приобретение.
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